

РЕЦЕНЗИЯ

на комплект конкурсных заданий по теме «Мир птиц» игрового конкурса «Человек и природа» для детей старшего дошкольного возраста, разработанных методической комиссией Новосибирского центра продуктивного обучения (ООО «Школа-плюс»)

Комплект конкурсных заданий по теме «Мир птиц» игрового конкурса «Человек и природа», ориентирован на поддержку и развитие интеллектуальных способностей детей старшего дошкольного возраста. Актуальность конкурсного материала определяется требованиями ФГОС ДО в части решения задачи поддержки познавательной активности, инициативы и самостоятельности ребенка в различных видах деятельности.

Комплект включает в себя четыре страницы с разнообразными заданиями для детей и инструкцию организатору по проведению конкурса.

Содержание представленных в рецензируемом комплекте заданий базируется на интеграции художественно-эстетической и познавательной областей и ориентировано на развитие и поддержку интереса детей как к миру художественной литературы, так и к окружающему их природному миру. Кроме того, авторами включены задания, предполагающие проявление сформированности элементарных математических представлений (количественных и пространственных отношений), логики и внимания.

Бесспорным достоинством данных материалов является разная степень сложности заданий и вопросов, включенных в комплект: от достаточно простых, предполагающих их успешное выполнение большинством участников конкурса, до более сложных, поиск ответов на которые требует наличия элементарных естественнонаучных представлений, выходящих за рамки содержания обязательной части основной образовательной программы дошкольного образования. Присутствие заданий разного уровня сложности отвечает требованиям Федерального государственного образовательного стандарта к созданию условий для развивающего вариативного дошкольного образования и поддержки детской одаренности.

Одним из основных принципов дошкольной педагогики является принцип наглядности. Именно поэтому в конкурсном комплекте авторами значительное внимание уделено подбору иллюстраций, сопровождающих каждое задание. Выбранный иллюстративный материал отличается яркостью, четкостью и узнаваемостью, что полностью соответствует возрастным особенностям восприятия детей 5-7 лет.

Особо следует подчеркнуть присутствие на каждой странице поэтических произведений современных отечественных поэтов, которые выполняют мотивационную роль, поддерживая интерес ребенка не только к конкурсным заданиям, но и к художественному слову и миру природы в целом.

Положительной стороной комплекта является проработанность авторами инструкции организатору конкурса, в которой дано подробное описание процедуры его проведения. Руководствуясь компетентно и подробно составленной инструкцией, организатор сможет создать комфортную психологическую атмосферу во время проведения конкурса и позитивно настроить детей на работу, поддерживая их познавательный интерес.

Рецензируемую работу отличают грамотность, оригинальность и новизна представленных материалов. Комплект конкурсных заданий по теме «Мир птиц» игрового конкурса «Человек и природа» разработан на высоком научном уровне и полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам данного типа.

Представленные материалы могут быть рекомендованы к применению в практике работы педагогов дошкольных образовательных организаций с детьми старшего дошкольного возраста.

Рецензент:

старший преподаватель кафедры
дошкольного образования
ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт
повышения квалификации и
переподготовки работников образования»

Е. Ю. Данилова

Е. Ю. Данилова

Подпись удостоверяю	<i>Данилова</i>
Секретарь руководителя	<i>В. М. Виноградова</i>
Дата	<i>18.01.2021</i>

